
Определённый интеграл 

 

Основные свойства определённого интеграла: 
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Правила вычисления определённых интегралов: 

1. Формула Ньютона-Лейбница: 
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где )(xF  – первообразная для )(xf , т. е. )()( xfxF  . 

2. Интегрирование по частям: 

 

 
b

a

b

a

b

a
duvvudvu , 

 



где )(xuu  , )(xvv   – непрерывно дифференцируемые функции на отрезке 

 ba, . 

3. Замена переменной: 

 

  dtttfdxxf
b

a

)()()(  




, 

 

где )(xf  – функция, непрерывная на  ba, , )(tx   – функция, непрерывная 

вместе со своей производной на отрезке  t , )(a , )(b . 
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Примеры решения задач 
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Решение. 
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первообразную xxF tg)(  . Тогда по формуле Ньютона–Лейбница 
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б) Выделяя полный квадрат в знаменателе под корнем, находим: 
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2. Оценить интеграл 
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Решение. 

Поскольку 1cos0 2  x , имеем: 
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3. Вычислить интегралы: а) 
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Решение. 

Вычислим эти интегралы с помощью замены переменной. 

а) Применим подстановку tx  . Находим новые пределы 

интегрирования: 
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4. Вычислить интегралы: а)  
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Решение. 

Эти интегралы вычисляются с помощью формулы интегрирования по 

частям. 
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5. Вычислить интегралы: 
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Решение. 

Это интегралы в симметричных пределах. Значит, нужно проверить 

подынтегральные функции на предмет чётности-нечётности. 

а) Подынтегральная функция 
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б) В данном случае подынтегральная функция не является ни чётной, 

ни нечётной, но её можно представить в виде суммы таких функций: 
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Тогда 
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